

# UNIVERSITATEA „APOLLONIA” DIN IAȘI



EUROPEAN BUSINESS ASSEMBLY prin SOCRATES COMMITTEE a declarat  
UNIVERSITATEA APOLLONIA „BEST REGIONAL UNIVERSITY”



## Raport privind respectarea prevederilor Codului Drepturilor Studentilor Anul universitar 2014-2015



Universitatea „Apollonia” din Iași are un sistem de *conducere coerent, integrat și transparent, deschis dialogului cu studenții* și reprezentanții acestora.

Deoarece *studenții sunt parteneri și membri egali ai comunității academice apolloniene*, relația de *comunicare dintre conducere și student* este una *bilaterală*, bazată pe *deschidere, empatie, considerație, încredere și respect reciproc*, aceștia își pot exercita nemijlocit, într-o manieră *transparentă, democratică și nediscriminatorie*, dreptul de a *reprezenta și de a fi reprezentați*, atât *în structurile de conducere* de la nivelul *Facultăților* (reprezentanți în Consiliul Departamentului și Consiliul Facultății) și *Universității* (reprezentanți în Senat), cât și de la nivelul structurilor de coordonare profesională (responsabili profesionali de grupă, de an și coordonatorii profesionali pe facultate și universitate).

Reprezentarea studenților în organismele de conducere și de control ale universității și ale facultăților se face în conformitate cu prevederile legale în vigoare precum și cu cele ale Cartei universitare și a Regulamentului de desfășurare a alegerilor reprezentanților studenților în organismele de conducere ale universității.

**Reprezentanții studenților** participă la toate ședințele structurilor din care fac parte și au dreptul de a modifica sau completa ordinea de zi cu probleme care vizează preocupările și interesele studenților. Aceștia sunt încurajați să își exprime liber opiniile și sunt adesea solicitați să participe cu sugestii la îmbunătățirea sistemului de management universitar.

**Structurile de conducere academică** au în componența lor **studenți** care reprezintă cel puțin 25% din totalul membrilor acestora. Aceștia sunt aleși în mod democratic, prin vot universal, direct și secret de către studenții facultăților, responsabilitatea organizării și bune desfășurări a alegerilor revenind **Asociației Studenților din Universitatea „Apollonia” din Iași (A.S.A.)**.

Examinarea și notarea studenților este reglementată în Universitatea „Apollonia” din Iași de un regulament dedicat. Modalitatea de examinare, baremul, precum și alte exigențe privind promovarea (lucrări, proiecte realizate etc.). În timpul activității didactice se pune accent deosebit pe îndeplinirea baremelor practice și teoretice, care conduc la dobândirea de competențe



cognitive și practice, iar pentru a putea intra în examen, trebuie promovate toate formele de activități aplicative planificate în timpul modulului/semestrului la disciplina respectivă.

Diversitatea metodelor de evaluare promovează spiritul critic și descurajează memorarea și reproducerea exactă a cunoștințelor. Astfel, pe parcursul celor două semestre/patru module de activitate didactică, examene și practică, se încearcă solicitarea abilităților native ale studenților.

**Universitatea** a instituit un *sistem de feedback* prin care studenții evaluează performanța profesorilor, instituie critici constructive, oferă sugestii și recomandări pentru îmbunătățirea metodelor de predare. La finalul fiecărui modul studenții completează un Chestionar de evaluare a cadrelor didactice care urmărește evaluarea prestației cadrelor didactice, lucru ce permite o corectă identificare a percepției studenților ca beneficiari ai serviciilor de educație oferite de instituție asupra calității actului didactic. Cadrele didactice utilizează evaluările studenților pentru a avea un feed-back asupra predării în scopul îmbunătățirii cursurilor și a metodelor de predare.

**Biblioteca „Apollonia”** este unul dintre laboratoarele de cercetare ale Universității „Apollonia” din Iași oferind utilizatorilor săi *acces la resursele și serviciile necesare procesului de învățământ*. În cadrul bibliotecii sunt puse la dispoziție publicații – reviste și cărți de apariție recentă – aflate pe suport electronic sau online ce pot fi consultate folosind echipamentele IT conectate la Internet. Utilizatorii au acces la informația conținută în toate documentele și bazele de date deținute, permisul de cititor eliberându-se gratuit.

**Universitatea „Apollonia” din Iași** pune la dispoziția studenților săi o serie de facilități precum:

- *gratuitate la sala de recuperare medicală,*
- *asistență medicală gratuită la cabinetul de medicină școlară,*
- *acces gratuit la Cabinetul de psihologie. Simulare haptică care monitorizează permanent nivelul de dezvoltare a aptitudinilor necesare viitoarei profesii. Aceste activități oferite studenților sunt monitorizate și evaluate periodic*
- *asistență medicală în cabinete și laboratoare de specialitate,*



- dobândirea de competențe suplimentare (medicină digitalizată, utilizarea laserului terapeutic, educarea dexterității și menținerea ei, etc.) adaptate noilor tehnologii apărute pe piața muncii și achiziționate de universitate,
- acces gratuit la resursele bibliotecii,
- consiliere asistată cu privire la viitoarea carieră prin intermediul Biroului de Consiliere și Orientare în Carieră,
- pachete promoționale pentru instruirea în vederea obținerii de certificate autorizate de limbă străină sau calificări adiacente profilului Facultăților
- pachet extins de programe de pregătire, solicitate pe piața forței de muncă, prin Centrul de Performanță în Formarea Profesională Continua. Proiecte Europene (CPFPC.PE)
- participarea gratuită la internships, la școli de vară, traininguri, conferințe, atât în țară, cât și în străinătate, prin intermediul Asociației Studenților din Universitatea „Apollonia”,
- posibilitatea dezvoltării talentelor sportive, participarea la competiții sportive prin înscrierea și antrenarea în Echipa de tenis de masă a Universității „Apollonia”,

În decursul ultimilor ani au fost realizate **investiții majore** menite să asigure îmbunătățirea calității acestor servicii, ceea ce **a condus la creșterea considerabilă a gradului de satisfacție a studenților.**

Gama de servicii furnizate de Universitatea „Apollonia” din Iași diferă de cea oferită de alte universități, printre preocupări regăsindu-se, totodată, și aceea de a crește nivelul de competență a studenților în privința limbilor străine (engleză și franceză) pentru a face față provocărilor dinamice și globale ale societății globale.

**Universitatea „Apollonia”** din Iași înțelege să acorde studenților săi credit total în ceea ce privește asumarea de responsabilități și organizarea democratică în structuri care să le ofere un spațiu de afirmare, atât a personalității, cât și a activității școlare.

Formarea unei **organizații studențești** care să reprezinte interesele acestora a devenit realitate la inițiativa unui grup de studenți ce au format Consiliu Director al Asociației Studenților din Universitatea „Apollonia” din Iași (A.S.A.), în februarie 2010. De atunci, **A.S.A.**



se implică în proiecte publice ale căror ținte sunt orientate către probleme de tineret, sănătate, educație, cercetare, cooperare internațională, mediu, turism ecologic etc. și inițiază numeroase acțiuni de educație sanitară, dezvoltând astfel proiecte de prevenție.

Pentru că un bun specialist este în primul rând un om de o înaltă ținută morală și spirituală, Universitatea „Apollonia” din Iasi încearcă să formeze studenții punând accente pe dezvoltarea comportamentelor derivate din principii etice, ca elemente indispensabile în exercitarea calificată și responsabilă a profesiei.

Președintele Asociației Studenților din Universitatea „Apollonia”

Alexandru Alexandru - Daniel



Secretar Asociația Studenților din Universitatea „Apollonia”

Harja Georgiana - Cristina



Aprobat în ședința de Senat din 01.02.2016.

